

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ИЗДАЁТСЯ С 1935 ГОДА

ВЫХОДИТ ПО СРЕДАМ И СУББОТАМ

Среда, 4 февраля 2026 года № 7 (11256)

ГАЗЕТА ГИАГИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ АДЫГЕЯ

Цена свободная

12+



## СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

Адыгея примет участие в масштабном марафоне «Россия — семья семей», который даст официальный старт Году единства народов России. 5 февраля десять представителей образовательных организаций и молодёжных сообществ представят республику на федеральной площадке в Москве. 89 регионов России пришлют на марафон свыше 2900 представителей. Особенностью нашей делегации станут национальные костюмы народов, проживающих на территории республики.

**Записаться к врачу теперь можно через MAX.** В мессенджере создан чат-бот, позволяющий жителям Адыгеи без звонков и очередей оформить запись к специалистам. Возможностями цифрового помощника уже воспользовались более тысячи человек. Сделать это может каждый при наличии электронной карты пациента — она автоматически формируется в медицинском учреждении, к которому пациент прикреплён по ОМС.

**Врачи-добровольцы из Адыгеи направились в Херсонскую область.** Два детских стоматолога в течение двух недель будут осуществлять приём детей в Центральной районной больнице посёлка Нижние Серогозы подшефного Генического района. За это время помочь получат 150 маленьких пациентов. Одновременно с медиками в Херсонскую область отправлен гуманитарный груз для военного госпиталя: бельё, средства личной гигиены, фрукты и сладости. Нашим воинам на СВО переданы гостинцы и элементы экипировки.

## ПОДПИСКА-2026

### Уважаемые подписчики!

• **550 рублей** — газета с доставкой на дом. Вы, как обычно, будете находить свежий номер в своём почтовом ящике.



В назначении платежа укажите ФИО и адрес доставки.



## НЕ ПРОПУСТИТЕ

6 февраля в станице Гиагинской на улице Ленина будет проводиться **РАЙОННАЯ ЯРМАРКА**.

Предприятия, желающие принять участие в работе ярмарки, должны получить пропуски и согласовать ассортимент в кабинете № 15 администрации муниципального образования «Гиагинский район».

Контактный телефон:  
8(87779) 3-09-30 (доб. — 157)  
Начало работы ярмарки с 7 часов утра.

# Народов много, Родина — одна

2026 год объявлен в России Годом единства народов страны. К его проведению присоединился Гиагинский район. Торжественное открытие прошло в Центре народной культуры имени Н.Р. Нагоевой.

Год единства народов России проводится в целях укрепления национального единства, мира и согласия между народами Российской Федерации. Так сказано в указе, подписанным Президентом страны Владимиром Путиным. А на словах глава государства подчеркнул: «У нас уникальная страна. И поэтому мы должны делать всё для того, чтобы укреплять нашу общность, наше единство, гражданскую и национальную, а значит, и государственную, общероссийскую идентичность».

Россия — многонациональная страна, здесь проживают более 190 этносов. По данным Всероссийской переписи населения 2021 года, самым многочисленным народом страны является русский — 71,7% от общей численности населения. А вот самыми малочисленными названы юги (коренной народ, проживающий

в среднем течении Енисея) — 7 человек; меннониты (этническая группа преимущественно немцев, приверженцев религиозного течения анабаптистов) — 5 человек; курманчи (этнографическая группа курдов) — 4 человека.

Как лоскутное одеяло складывается из разноцветных фрагментов, так и наша страна объединяется многообразием живущих в ней народностей. Не исключение и наша малая родина. Адыгея — многонациональная республика, на её территории проживают более 120 этносов. По данным переписи 2021 года, основное население составляют русские (58%) и адыгейцы (23%). К числу других народов, населяющих республику, относятся армяне, белорусы, украинцы, немцы, татары, греки и другие.

Каждый из них хранит свои языки, обычаи и традиции.

На концерте, которым в Гиагинском районе открылся Год единства народов России, зрители познакомились с культурным наследием многих этносов. На сцене звучали песни на русском, адыгейском и грузинском языках, а танцевальные коллективы представили номера в русской, цыганской, казачьей и адыгейской хореографических традициях.

— Проведение Года единства народов России для Адыгеи очень актуально. Наша республика небольшая, но дружная. Мы вместе живём на этой земле и любим её всем сердцем, объединяя свои усилия в общем стремлении к гармоничному существованию и развитию, и берём друг у друга только лучшее, — обратился к зрителям глава Гиагинского района Андрей Таранухин.

2 стр.

Идёт по земле человек

# Первые в науке и учёбе



Фото: районное отделение Движения Первых

**В** Гиагинском районе наградили активистов и кураторов первичных отделений Общероссийского движения детей и молодёжи «Движение Первых». За активное участие и вклад в развитие молодёжной инициативы 58 ребят получили заслуженные награды и благодарности. Также были отмечены четыре куратора первичных отделений и три наставника Первых.

В 2025 году научные клубы СОШ № 4 и № 7 приняли участие в конкурсе научных клубов в рамках Всероссийского проекта «Первые в науке». Клуб школы № 4, руководителем которого является Ирина Викленко, стал призёром проекта и получил наборы для проведения опытов, материалы для занятий, 3D-принтер.

Первичное отделение школы № 9 станицы Дондуковской стало победителем регионального конкурса «Достижения Первых». В рамках конкурса ребята представили видеоролик, в котором рассказали о своей работе. За победу им вручили оборудование для оформления помещения первичного отделения — магнитную доску, стенд.

Алёна ВИКТОРОВА

5 февраля, четверг

Облачно;  
днём 0, ночью -4;  
ветер северный, 3 м/с.

7 февраля, суббота

Дождь;  
днём +8, ночью +5;  
ветер восточный, 2 м/с.

6 февраля, пятница

Облачно;  
днём +3, ночью +1;  
ветер восточный, 3 м/с.

8 февраля, воскресенье

Дождь;  
днём +8, ночью +2;  
ветер южный, 3 м/с.

## ЭКОНОМИКА

### Адыгея привлекает партнёров

В Адыгее побывала реверсная бизнес-миссия (делегация предпринимателей) из Киргизии, организованная Центром поддержки экспорта Республики Адыгея по нацпроекту «Межрегиональная кооперация и экспорт».

В состав киргизской делегации вошли представители компаний пищевой промышленности, стройматериалов, котельного оборудования, столярных изделий. Гости Адыгеи встретились с местными производителями АПК и продуктов питания, а также деревообрабатывающих изделий.

Во второй день визита состоялось практическое знакомство зарубежных партнёров с производственным потенциалом Республики Адыгеи. Делегация посетила 6 предприятий растительного

масла и адыгейской соли, а также компаний, выпускающих деревянные напольные покрытия, двери и резиновые покрытия для спортивных площадок. В ходе встреч киргизским бизнесменам были продемонстрированы производственные мощности, технологии и ассортимент продукции.

Особое внимание местные товаропроизводители уделили вопросам качества, сертификации, логистики и возможной адаптации продукции под требования рынка Кыргызстана.

По словам и.о. министра экономического развития и торговли Адыгеи Артура Чича, подобные визиты дают перспективы для роста экспортного потенциала нашего региона, который можно реализовать в том числе за счёт укрепления деловых контактов.

Наш корр

## БУДЬ В КУРСЕ

С 1 марта 2026 года в России вступают в силу изменения в порядке оплаты жилищно-коммунальных услуг. Последний день внесения ежемесячной платы сдвигается с 10 на 15 число каждого месяца.

# Как изменится оплата ЖКУ?

Изменения установлены Федеральным законом № 177-ФЗ от 24 июня 2025 года. Ключевое нововведение — перенос предельного срока оплаты. Вместо действующей сейчас даты — 10 число месяца, следующего за расчётным, плату необходимо будет вносить ежемесячно до 15 числа включительно. Это сделано для удобства россиян, потому что позволит синхронизировать график коммунальных платежей с распространённым в стране циклом выплаты зарплаты.

Согласно Трудовому кодексу, заработная плата должна перечисляться дважды в месяц — с первого по 15 число и с 16 по последний день месяца. Таким образом, для всех граждан страны появится единый и более комфортный график внесения платежей за жильё и коммунальные ресурсы. Жители получат больше времени для планирования бюджета после получения доходов, что позволит избежать просрочек и начисления пени.

Изменения станут обязательными для всех и не могут быть пересмотрены управляющей компанией или решением общего собрания собственников.

Алёна СТАХАНОВА

Фото из открытых источников



## ВМЕСТЕ – СИЛЬНЕЕ

# Народов много, Родина – одна

### Окончание. Начало на 1 стр.

Год единства народов России приходит на смену Году защитника Отечества, который стал символом национального единства и патриотизма, выражением глубокой признательности всем, кто защищал и защищает нашу Родину. Об этом напомнила председатель Совета народных депутатов Гиагинского района Татьяна Черкова.

Этот год станет ярким выражением укрепления дружбы между народами, взаимопонимания и уважения друг к другу. Россия — это более 190 народов, сотни культур, десятки языков, но одна Родина на всех. Наша республика — яркий пример единения культур и традиций народов, живущих бок о бок. Мы очень гордимся нашим гостеприимством, нашей искренностью и открытостью. Пусть Год единства народов принесёт всей стране мир и благополучие, — пожелаила Татьяна Черкова.

В Гиагинском районе предстоящему Году посвящено множество мероприятий. В течение всего 2026 года будет реализовываться проект «ЭтноКод в культурно-досуговых учреждениях». Каждую четвёртую субботу месяца в домах культуры и сельских клубах района будут проходить тематические мероприятия, охватывающие различные аспекты народной культуры. Так, в феврале посетителей познакомят с народными игрушками, март будет посвящён национальным костюмам, апрель — сказкам, май — инструментам. Также пройдут фотовыставки и выставки ИЗО, круглые столы и мастер-классы, концерты и показы тематических кинофильмов. Серия мероприятий будет посвящена национальному адыгскому костюму, Дню народного единства. Закрытие Года единства народов России запланировано на декабрь 2026 года.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ  
Фото автора

ГОД  
ЕДИНСТВА  
НАРОДОВ  
РОССИИ

# Февральский воздух победы

## ПАМЯТЬ ПОКОЛЕНИЙ

83 года назад, 1 февраля 1943 года, Гиагинский район был очищен от немецко-фашистских захватчиков. Эта дата стала частью истории освобождения Адыгеи, территории которой находилась в оккупации почти шесть месяцев — с августа 1942 года. Ежегодно жители станицы Гиагинской собираются у мемориала «Вечный огонь», чтобы отдать дань памяти тем, кто отстоял родную землю.

Несмотря на прохладный февральский день, площадь была заполнена: представители органов власти, общественных организаций и культурной сферы, казачество, юнармейцы, участники Движения Первых, школьники и жители района собрались у обелиска, чтобы воздать почести героям.

Оккупация оставила глубокий след в истории Гиагинского района. Во времена вторжения фашистов погибли более 300 мирных жителей — наших земляков. В их числе двенадцать партизан-подпольщиков, расстрелянных 11 декабря 1942 года. Разрушены предприятия, разграблены хозяйства, взорваны и сожжены железнодорожная станция, элеваторы, склады, школы, больницы, жилые дома.

Долгожданное освобождение Гиагинского района наступило 1 февраля. Бойцы 23 пограничного полка и партизаны погнали врага с нашей земли. 18 февраля Адыгея была полностью освобождена.

Глава Гиагинского района Андрей Таранухин подчеркнул, как остро в наши дни ощущается связь поколений, ведь



солдаты специальной военной операции являются преемниками героического подвига предков:

— В эти самые дни, в эти самые минуты наши ребята точно так же, не жалея своих сил и жизней, освобождают мирные населённые пункты от нацистов.

О мужестве и стойкости освободителей говорила и председатель Совета народных депутатов Гиагинского района Татьяна Черкова. Она отметила, что вера в победу, сила духа и любовь к Родине остаются для нас образцом истинного патриотизма.

Председатель Совета ветеранов Татьяна Фёдорова подчеркнула, что при-

ходит на памятное мероприятие каждый год и считает это общим долгом всех поколений:

— Мы должны прививать чувство патриотизма нашим детям, внукам и правнукам, показывать им личный пример.

В завершение торжественной церемонии собравшиеся почтили память погибших героев минутой молчания и возложили цветы к Вечному огню.

Такие мероприятия не должны становиться для нас формальностью. Пусть в каждом сердце не угасает подлинный огонь уважения и благодарности к героям прошлого и настоящего.

Анастасия КУЗЬМИНА  
Фото автора

## ПЬЕДЕСТАЛ ПОЧЁТА

Воспитанники ДЮСШ имени А.Ж. Галстяна стали призёрами первенства Республики Адыгеи по дзюдо среди девочек и мальчиков в возрасте до 13 лет. Соревнования прошли в Гиагинском спортивно-оздоровительном комплексе имени Арсена Галстяна.



Фото: администрация Гиагинского района

## Мягкий путь на татами

Анастасия Тымченко в весовой категории 33 килограмма заняла второе место. Бронзу разделили Эдуард Хабохов (55 кг) и Хусайн Дуз-Оглы (весовая категория +66 кг). Ребята учатся в школе № 4 станицы Гиагинской.

— Воспитанники нашей школы станут участниками отборочных соревнований первенства Южного федерального округа по дзюдо. Сейчас мы займёмся активной подготовкой к этому. Главное, чтобы здоровье не подвело, ведь зима — это сезон простудных заболеваний, — поделился тренер ребят Руслан Хабохов.

Первенство Республики Адыгеи по дзюдо собрало 148 участников. Наши ребята показали своё мастерство и приобрели спортивный опыт. Пусть пока им не покорилась первая ступень пьедестала почёта, но их мягкий путь (именно так с японского переводится «дзюдо») уже заслуживает уважения.

Светлана ДЫБАГОВА

## Двести дней и ночей

### ДАТА

Каждый год, 2 февраля, в нашей стране отмечается День воинской славы — победа советских войск в Сталинградской битве. Это одно из самых длительных и кровопролитных сражений в годы Великой Отечественной войны.

Битва началась 17 июля 1942 года и продолжалась до 2 февраля 1943 года, закончившись полной победой советских войск. Оборонительный этап операции длился до 18 ноября 1942 года, а с 19 ноября начался наступательный этап. Двести дней и ночей с невиданным размахом, напряжением и героизмом на подступах к Дону и Волге сражались воины Красной армии с фашистской Германией и её союзниками.

### Несбыточные планы

Летом 1942 года Гитлер планировал захватить Сталинград — крупный промышленный и транспортный узел, Кубань, Ставрополье и прорваться к кавказской нефти. На этом направлении действовала самая боеспособная 6 армия под командованием генерала Паулюса. Её поддерживали моторизованные и танковые дивизии. Взять город, названный именем вождя советского государства, стало для Германии главной целью. Фашисты увеличили коли-

чество своих дивизий с 38 до 80. После массированных бомбовых ударов город был в руинах и пожарищах, нефть разлилась по Волге и тоже горела.

### Героизм на Волге

Нарком обороны СССР Иосиф Сталин издал Приказ № 227 «Ни шагу назад», в котором говорилось, что «отступать дальше — значит загубить себя и загубить вместе с тем нашу Родину...». Оборону города держали 62 армия генерала Василия Чуйкова и 64 армия Михаила Шумилова. Бои шли за каждый квартал и дом.

Немецкий генерал Витерсхайм в донесении писал об исключительном мужестве населения города, которое взялось за оружие: «...На поле боя лежат убитые рабочие в своей одежде, нередко скимая в окоченевших руках винтовку или пистолет... Ничего подобного мы никогда не видели». Танки, вышедшие из ворот Тракторного завода, сразу шли в бой.

Красноармейцы проявили чудеса мужества и героизма. Сержант Яков Павлов вместе со своими немногочисленными товарищами захватил жилой дом и почти два месяца оборонял его. До сих пор он так и называется — «Дом Павлова». Страгически важная высота Мамаев курган, с которой можно было просматривать и обстреливать город, несколько раз переходила из рук в руки. Ценой

## ФИНГРАМОТНОСТЬ

С 1 февраля Отделение СФР по Республике Адыгея проиндексировало ряд социальных и страховых выплат, пособий и компенсаций. Размер индексации определён Постановлением Правительства РФ и составляет 5,6%.

## Ребёнок «на миллион»

Прежде всего, индексация коснулась материнского капитала. С февраля его размер равен:

- за первого ребёнка, рожденного, начиная с 2020 года — 728 921 рубль;
- до этой же суммы увеличится материнский капитал у семей, которые получили его с рождением второго и последующих детей с 2007 года, но ещё не распорядились его средствами;
- для семей, в которых первый и второй ребёнок родились с 2020 года, — 963 243 рубля;
- если семья уже получила материнский капитал за первого ребёнка и ожидает рождение второго, размер доплаты составит 234 321 рубль.

Родителям, сохранившим неполную сумму на сертификате, в феврале также будет проиндексирован остаток средств.

Увеличены и другие выплаты: ежемесячное пособие по уходу за ребёнком до полутора лет для неработающих родителей, единовременное пособие при рождении или усыновлении ребёнка.

С февраля на 5,6% проиндексирована ежемесячная денежная выплата (ЕДВ). Получателями этой меры поддержки являются люди с инвалидностью, ветераны боевых действий, участники Великой Отечественной войны и другие федеральные льготники. Все повышения проводятся без заявительности.

Алёна МАЧУЛЬСКАЯ

сотен тысяч жизней наши воины отстояли город и не допустили фашистов к Волге.

### Операция «Уран»

Наступательная операция «Уран» началась 19 ноября 1942 года. Оборону фашистов громили 3,5 тысячи наших орудий. 23 ноября кольцо советских войск вокруг 6 армии Фридриха Паулюса и других соединений противника в районе Сталинграда сомкнулось. В котле оказались 22 вражеские дивизии, более 300 тысяч человек. Фельдмаршал Паулюс сдался вместе со своим штабом. В плен попали 24 генерала, 2,5 тысячи офицеров и около 90 тысяч солдат. Ещё 140 тысяч противников были впоследствии захоронены в сталинградских развалинах.

### Сталинград — символ Победы

Масштабное сражение изменило историю и переломило ход Второй мировой войны. Весь мир понял, что СССР победит и будет громить врага до полного поражения.

В период Сталинградской битвы немцы и их союзники потеряли около 1,5 миллиона человек.

Потери Красной Армии составили 1 129 619 человек. 2 февраля стал Днём воинской славы. В 1965 году Волгограду присвоено звание «Город-герой».

Светлана БОЖКО

## Работа

МКУ «Гиагинское» приглашает на работу:  
рабочего похоронных услуг, тракториста.  
По всем интересующим вопросам обращаться  
по адресу: ст. Гиагинская, ул. Ленина, 339 «В» (цен-  
тальный рынок), администрация рынка.  
ИИН 0100008902 Тел.: 8-988-083-53-35 (5-10)

По всем вопросам подписки или доставки  
газеты звоните по телефону:  
8-902-404-17-44

## Благодарность

Выражаю искреннюю благодарность врачу-те-  
рапевту Татьяне Алексеевне Рева за тёплое и  
профессиональное отношение к пациентам.  
Галина Анатольевна

## Реклама в газете

• ВЫГОДНО  
• ИНФОРМАТИВНО • УДОБНО  
Звоните: +7(953)084-61-72

## Услуги

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ  
НА ДОМУ

- холодильников;
- морозильных камер;
- стиральных машин.

Выезд во все районы.

Без выходных  
(ст. Гиагинская, ул. Ленина, 70 «б»).

8 (988) 388-81-68 (1-8)



## КТО МОЖЕТ ПОДПИСАТЬ КОНТРАКТ?

Граждане, пребывающие в запасе,  
студенты вузов и ссузов, имеющие  
техническое образование

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА  
В РЕСПУБЛИКЕ АДЫГЕЯ:

до 2 400 000 руб.

СРОК ЗАКЛЮЧЕНИЯ КОНТРАКТА - 1 ГОД  
С ПРЕДОСТАВЛЕНИЕМ ОТПУСКА И СОХРАНЕНИЕМ  
РАБОЧЕГО МЕСТА

ТЕЛЕГРАМ-КАНАЛ  
«Адыгея - Службу Родине»  
ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ  
(8772) 52-11-28



Военный комиссариат Гиагинского и Кошхабльского районов Республики Адыгея,  
тел.: 8(87779) 9-70-47, ст. Гиагинская, ул. Красная, 316.

## ВАША БЕЗОПАСНОСТЬ

Как избежать  
вербовки в интернете

Ещё недавно казалось, что вербовка — это слово  
исключительно из лексикона разведывательных  
служб. Однако сегодня завербованым рискует  
оказаться любой пользователь интернета.

Представители иностранных спецслужб вовле-  
кают россиян в такие тяжкие деяния, как госизме-  
на, терроризм и диверсии. При этом из-за отсутствия  
жизненного опыта и критического мышления лёгкой  
добычей для вербовщиков могут оказаться несовер-  
шеннолетние. В МВД России рассказали об основных  
правилах, которые помогут и взрослым, и детям из-  
бежать вовлечения в противоправную деятельность.

Вербовщики изучают своих потенциальных жертв,  
используя публичные данные из профилей в соцсе-  
тях и мессенджерах: фото, посты, комментарии, под-  
писки на группы. Рекомендуется воздержаться от  
публикации излишне подробной информации: место  
учёбы, работы и проживания, данные о семье и близ-  
ких. Не следует отвечать на вопросы личного ха-  
рактера, если они поступают от незнакомцев. А лучше  
ограничить доступ к своему профилю: сделать его

приватным и разрешить просматривать контент только  
ко проверенным друзьям и знакомым.

— Не делитесь личной информацией и своими  
взглядами в открытых чатах, группах или на фор-  
умах. Избегайте споров на провокационные темы,  
так как вербовщики часто ищут людей с активной  
жизненной позицией. Не добавляйте в друзья незна-  
комых людей; всегда уточняйте, кто именно владе-  
ет аккаунтом, где и когда профиль зарегистрирован,  
— советует пресс-служба ведомства.

Также не следует отвечать на подозрительные со-  
общения с неизвестных учётных записей и номеров,  
использовать функцию «чёрный список». О подозри-  
тельных активностях необходимо сообщить модера-  
торам или администраторам платформы.

При обнаружении явных признаков вербовки или  
давления со стороны неизвестных быстро известите  
об этом правоохранительные органы. Если же речь  
идёт о несовершеннолетних — им следует довери-  
тельно поговорить со взрослыми. Один такой разго-  
вор способен уберечь от беды.

Алёна ВИКТОРОВА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфе-  
ре связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Южному фе-  
деральному округу.

Регистрационный номер ПИ № ТУ23-02093  
Позиция редакции может не совпадать  
с точкой зрения нештатных авторов.

Газета выходит по средам и субботам.

ТИРАЖ: 2510 (общий)  
2424 (печать)

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385600,  
ст. Гиагинская,  
ул. Красная, 318.

За достоверность  
рекламы  
ответственность несёт  
заказчик.

## Главный редактор В.В. Виятик

Ответственный редактор А.В. Мачульская  
ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор..... 9-71-54;  
ответственный редактор..... 9-13-47;  
корреспондент-обозреватель..... 9-13-48;  
менеджер по рекламе..... 8-953-084-61-72;  
бухгалтерия..... 9-14-48;  
отдел подписки и доставки..... 8-902-404-17-44;  
официальный сайт: [www.flagred.ru](http://www.flagred.ru);  
e-mail: [redflagkz@yandex.ru](mailto:redflagkz@yandex.ru)  
Материалы на платной основе отмечены знаком ®

## УЧРЕДИТЕЛИ, ИЗДАТЕЛИ:

Администрация муниципального образования  
«Гиагинский район» (ст. Гиагинская, ул. Коопера-  
тивная, 35);

Совет народных депутатов муниципального  
образования «Гиагинский район» (ст. Гиагинская,  
ул. Кооперативная, 35).

Газета набрана и свёрстана на компьютерной  
настольно-издательской системе.

Отпечатана в АО «Полиграф-Юг».

Адрес: 385000, РА, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268.

Подписана в печать по графику в 18 час., фактически в 18 час.